

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXVII Núm. 8.522 Segunda Época Domingo 15 de Diciembre de 1935 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 29

Hoja del día

Los "bienes" de los jesuitas

Para expulsar o disolver arbitrariamente la orden de los jesuitas se hizo especialmente una Constitución, en la que se intercaló de cualquier manera un párrafo de un artículo en el que se trató de retreter la expresada orden, pues hubo hasta la hipocresía de no atreverse a expulsarla por su nombre y se la quiso expulsar por su retrato. O bien, no hubo motivo legal que agerarse para disolverla y se quiso inventar el motivo.

Por eso se dijo en el párrafo cuarto del artículo 26 de la Constitución: «Quedan disueltas aquellas Ordenes religiosas que estatutariamente impongan, además de los tres votos canónicos, otro de especial obediencia a una autoridad distinta de la legítima del Estado. Sus bienes serán nacionalizados y afectados a fines benéficos y docentes».

No es cosa de que insistamos ahora en poner de manifiesto todas las simpatías y todas las arbitrariedades que en ese párrafo se contienen. Basta que recordemos que ese párrafo se aplicó únicamente a la Compañía de Jesús, porque únicamente se creyó retratada en el mismo.

Y recordemos también, que además de haberse hecho en contra de ella una ley, el sán persecutorio se llevó al extremo de saltar para la persecución por encima de las leyes existentes. Es decir que se hicieron leyes contra ella, y se prescindió de las leyes ya existentes que pudieran directa o indirectamente favorecerla en algo.

De esa manera se llevó a cabo la expropiación de los bienes de los jesuitas que no se limitó a la expropiación caprichosa de todos aquellos bienes que ellos usufructuaban, aunque según todas las leyes españolas y todas las leyes de propiedad del mundo civilizado, esos bienes no hubieran sido nunca suyos, o en algún caso, hiciera más de veinte años que no lo eran.

Claro es que, lo que arbitrariamente hizo una Comisión que salió por encima de todas las leyes para perseguir a unos religiosos, no pudieron hacerlo los Tribunales que tienen la obligación de juzgar con arreglo a las leyes que se hallan en vigor.

Y ese, y no otro, es el caso de la «llamada» devolución de bienes de los jesuitas, que no es legalmente tal devolución de bienes a los jesuitas.

Pero ello sirve de bandera, a quienes carecen de otra, para intentar irritar a las masas contra el Gobierno y contra los jesuitas. Afortunadamente, las masas responden cada vez menos a las excitaciones de sus eternos explotadores. Pero no dejan de ser ruidosas y pueriles las armas de que algunos colegas de alguna población se valen para su incivil campaña. Uno de ellos, para obtener su fin, recurre a unas «intervenciones» con niños de siete y ocho años, más o menos auténticos, y con los maestros laicos de las escuelas que se han establecido en los edificios que ocuparon los jesuitas.

Nuestros niños—dice uno de esos maestros—cuando acaban sus estudios vienen a visitarnos. No hemos oído nunca que los exalumnos de los jesuitas hagan lo mismo».

¿Qué idiotez! Esas escuelas llevan tres años de existencia ¿qué exalumnos pueden visitarlas?

En cambio, exalumnos de los jesuitas, a centenares, que cursan carreras y ocupan puestos en el Gobierno, les visitan y les defienden.

¡Y ese... maestro, no ha oído hablar de ningún exalumno que haya visitado a los jesuitas!

Así escriben la historia los hombres de la izquierda.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

—Ya tenemos nuevo Gobierno. (Ovación).

—Un gobierno Portela. (Vuelta al ruedo).

—Con disolución de Cortes. (Oreja y rabo).

—Vuelve la paz a los espíritus. Se restablece la calma. Renace la tranquilidad.

—Ya están al frente de los destinos de España los diez seleccionados, los diez... por diez, ciento.

—Se han acabado las preocupaciones de la crisis y entramos de lleno en las preocupaciones electorales.

—Ha llegado la hora. ¡Vamos al toro... que es una mona! Una mona, y una monería.

—Quien todo lo puede por que puede, lo ha querido porque ha querido, y... cartuchera en el cañón.

Y en este plan de expresiones desconcertantes y de otras contundentes, que no son del caso, discurre la jornada de ayer a partir de la hora en que se supo la constitución del nuevo gobierno.

Los comentarios ofrecían matices distintos. Desde el que consideraba el nuevo gabinete no más que una sencilla sala, al que lo creía un cuarto de baño... Desde el que daba por sentado que durará todo el tiempo que quiera quien puede querer, al que afirmaba sería en breve hasta con el quién.

Y a las urnas.

Esé si que fué tema sabroso; las elecciones.

Un hombre, un voto, y un voto, un hombre... para que luego venga un hombre y se abanique con lo que digan todos los votos.

¡A votar, a votar! Pero a votar, botas, botando.

De la alcaldía

El alcalde dijo ayer a los periodistas que el martes próximo comenzarán las sesiones de presupuestos.

De la Diputación

En el salón de actos de la Diputación se celebró ayer la subasta para el suministro a los establecimientos benéficos.

Presidió la mesa el señor Guirado, actuó de vocal secretario el señor Alonso Martínez y el notario señor Pérez Jofre.

El grupo de carnes fué adjudicado a don Francisco Bascañana Jiménez en la cantidad de 80.900 pesetas, que era el tipo de subasta.

Quedaron desiertos por falta de licitadores los grupos relativos a pan y leche.

Del Gobierno civil

El señor Bermúdez de Castro volvió a referirse ayer a la represión de la pornografía y manifestó que las medidas adoptadas se mantendrán con la mayor energía.

Se refirió después a la denuncia de que se habían repartido hojas clandestinas de carácter monárquico, y dijo que había dado órdenes a la Policía para la detención de los repartidores y editores.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional.

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día... 762.6

Temperatura máxima... 14.4

Idem mínima... 4.9

Idem media... 9.6

Idem máxima al Sol... 19.6

Humedad relativa media... 58

Evaporación en 24 horas... 2.6

Lluvia en 24 horas... 0.0

Viento dominante... Suroeste

Fuerza en metros por segundo... 2.0

Nubosidad... semi despejado

Estado general atmosférico del día 14 de Diciembre a las siete horas.

Un nuevo centro de bajas presiones se aproxima al Archipiélago Inglés.

La bonanza del Mediterráneo occidental continúa estacionaria, estacionándose en varios núcleos.

Las altas presiones del Atlántico se sitúan al Oeste de Portugal y las continentales al Norte de Alemania.

Hay mucha nubosidad en toda Europa.

En las regiones del centro y del Norte se observan algunas nevadas, así como lluvias en el Archipiélago Inglés.

La temperatura máxima de ayer fué de 16 grados en Castellón y Murcia y la mínima de 5 grados bajo cero en Zamora.

En Madrid la máxima fué de 8º y la mínima de 2º bajo cero.

Tiempo probable hasta el día 15 a las siete horas:

Cantabria y Galicia, vientos flojos en general del Norte, cielo nuboso o nebuloso, lloviznas ligeras.

Baleares, vientos del primer cuadrante, lluvias y marejadas.

Resto de España, buen tiempo de vientos flojos de dirección variable, calma y cielo poco nuboso, algunas neblinas especialmente en las regiones centrales.

Los Iguales

En el sorteo de los «Iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 168.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 661.

Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 23 kilos de pan y 9.000 de efectos.

Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal hoy, a las once de la mañana, en la Avenida de la República:

«España flamenca», pasodoble; M. Domínguez.

«La Boda de Luis Alonso», intermedio; Giménez.

«El Barberillo de Lavapiés», selección; Barberil.

«Gigantes y Cabezudos», selección; Caballero.

«Los Churumbales», pasodoble M. Domínguez.

En la Catedral

Predicación del Prelado

Durante la Misa de doce tendrá la lección de Catecismo acostumbrada nuestro Excmo. y Rvdmo. Prelado Dicesno.

De Instrucción Pública

De la Sección Administrativa

Nombramiento

La «Gaceta» del día 12 del actual publica la siguiente Orden de la Dirección general de Primera enseñanza:

«Acordada por Orden ministerial fecha 22 de los corrientes (Gaceta del 23) la ampliación de una plaza más de Maestra auxiliar de Sección en cada una de las Escuelas Maternales establecidas en los Grupos escolares «Joa-

DE MADRID A ALMERIA

Fuera de la ley

Lo estaban ya antes de que ese jerifalte de los socialistas lo diera estado oficial en carta dirigida al Presidente de la República con motivo de la crisis. No ha sido, pues, una novedad lo que todo el mundo sabía, hoy como hace un mes; todo el mundo, claro está, menos los tribunales que todavía no hace dos semanas no hallaban motivo de culpabilidad en el señor Largo Caballero. Mas el resto de los ciudadanos conocía perfectamente que los socialistas viven fuera de la ley desde el mes de octubre del año pasado.

Ocurra, sin embargo, advertir que esa postura de «fuera de la ley» es una posición tan anodina, que no existe cerebro regularmente organizado que pueda penetrar su significado. Porque para cualquier mente regularmente constituida, la frase «fuera de la ley» adolece de un vicio de sintaxis lógica, careciendo por lo tanto de sentido cabal. ¿Qué quiere decir eso de estar «fuera de la ley», cuando en realidad lo que pretende significarse es que se está «contra la ley»? Pues si carácter propio de la ley es su naturaleza obligar, se cae de su peso que no es posible declararse voluntariamente fuera de la ley, sino que precisa estar con ella o contra ella.

Por eso, mientras llega la hora de comentar sin precipitaciones el resultado de la crisis—desconocido a la hora en que escribimos—queremos hacer unos breves considerandos a la última postura de los socialistas.

Estos acaban de declararse fuera de la ley, según propia confesión y cuando ya están liquidados todos los pleitos pendientes con la propicia justicia. Según la recta interpretación, acabamos de decir que no es posible estar fuera de la ley, sino que se está con ella o contra ella. Y nosotros preguntamos, ¿cuál va a ser entonces la situación de los socialistas dentro de la comunidad nacional? No hay que dudar en la respuesta: se trata de ciudadanos declarados en rebeldía. Sigamos preguntando. Pero la situación de esos ciudadanos rebeldes a la ley ¿en qué va a diferenciarse de la de los demás ciudadanos, que, no solamente no hostilizaron a la ley, sino que muchas veces la aceptaron con dificultades y aun a sabiendas de que su sacrificio, lejos de reconocerse, iba a inspirar desagradecidos recelos?

Cortemos el interrogatorio y digamos paladinamente que la última postura de los socialistas ha venido a despejar confusas incógnitas. Porque debe poner punto final a la iniquidad que supone el hecho de que mientras los ciudadanos rebeldes fueron tratados con todo género de consideraciones, los que acataron la ley siguen recibiendo aún trato de parias, que eran los ciudadanos de inferior categoría en las sociedades de rudimentaria estructura política. De hoy más, no habrá razón para que los que se declararon en rebeldía ante la ley, sigan disfrutando de las prerrogativas de la ciudadanía, y muchos menos de las sinecuras del funcionarismo del Estado contra el cual se rebelan, pero a cuyas consignaciones no acaban de renunciar.

Contra la ley, está entendido; pero con todas sus consecuencias.

RODRIGO DE ARRIAGA

quin Costas» y «Magdalena Fuentes», de esta Capital.

Esta Dirección general ha resuelto nombrar con destino a dichas plazas a doña Isabel Servant Mur, Maestra propietaria de Utiella del Campo (Almería) y a doña Margarita María Gómez Labad, Maestra nacional de las Eres de Alcalá del Júcar (Albacete), respectivamente.

Título

En la Sección Administrativa de Primera enseñanza se encuentra, a disposición del interesado, el título de Practicante de don José Gutiérrez Blosca.

Cuentas de material

Han remitido cuentas justificadas de material correspondientes al año 1935 la Maestra de este capital doña Apolonia Capel; y el de Venta de Molina, don Francisco Caro Ortiz.

Expediente de pasivos

La Sección Administrativa de Primera enseñanza de esta provincia ha remitido a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas declaración de doña Dolores Aguirre de no percibir haberes del Estado, Provincia ni Municipio, para completar el expediente incoado por dicha señora en solicitud de clasificación.

Reclamaciones contra el Concurso

La Sección Administrativa de esta Provincia ha remitido a la Dirección general de 1.ª Enseñanza las reclamaciones formuladas por los Maestros nacionales de esta provincia contra las propuestas provisionales del Concurso general de traslado en tramitación.

Escuela profesional de Comercio

Se pone en conocimiento de los interesados que a partir de esta fecha y en cumplimiento de la Orden Ministerial queda abierta la matrícula de la convocatoria extraordinaria del mes de enero para aquellos alumnos que le falte para aprobar una o dos asignaturas de carrera o Grado.

Almería 15 de diciembre de 1935.—El Comisario Director.

Cultura religiosa

Catecismo

Del Sacramento del Orden

El ministerio sagrado tiene por objeto el gobierno y santificación de las almas, y se obtiene por el Sacramento del Orden que da verdadera potestad espiritual y confiere la gracia sobre natural para la consecución de la Eucaristía y demás sacramentos y sagradas funciones.

Este sacramento no se refiere directamente al individuo, al que no obliga, sino a la comunidad en general, de la que Dios elige los candidatos para el sacerdocio.

La jerarquía eclesiástica consta de obispos, presbíteros y ministros. Esta jerarquía fué establecida por Jesucristo, siendo por tanto de derecho divino. El ministro ordinario del Sacramento del Orden es el Obispo. Los presbíteros pueden, con delegación del Sumo Pontífice, conferir las órdenes menores y el subdiaconado. Solo los hombres pueden recibir válidamente el Sacramento del Orden.

El Señor se ha dignado elevar al hombre a tan alta dignidad, superior a todas las dignidades de la tierra. Aquí vienen a poner una nota de admiración aquellas palabras del profeta David: «¿Qué es el hombre para que te acuerdes de él, Señor? Lo has coronado de gloria y majestad, y lo has puesto sobre todas las obras de tus manos. Ya no es sólo el sacerdote la imagen y semejanza de Dios, por ser hombre; es además, por ser ministro de Cristo, el más alto dignatario de la tierra, el confidente de los divinos consejos y un nuevo tabernáculo donde viene a vivir el rey de los reyes, al que pone sobre los altares, y en el corazón de los fieles no ya por la gracia santificante, sino en su propio ser bajo las especies eucarísticas.

Si el Eterno Padre dió a Jesucristo todo poder en el cielo y en la tierra, el Sacerdote recibe del Señor los más amplios poderes sobrenaturales, poderes que a los mismos ángeles causarían envidia si fueran capaces de ello. Es, pues, el Sacerdote, otro Cristo, que perdona el pecado, que ofrece la víctima divina, que salva las almas, que intercede por los pecadores, que aplaca a la divina justicia y abre las puertas de la gloria a cuantos se acogen a su ministerio.

¿Qué sería del mundo sin sacerdotes? Por el Sacerdote conocemos al verdadero Dios; por su ministerio nos libramos de los vicios y los errores que llevarían al mundo a la descomposición social. Ellos son los que consuelan al pobre y al desvalido; los que arrancan de las garras del demonio a tantas almas que en los instantes de la muerte estaban en peligro de condenación.

¡Respeto, pues, y veneración para el sacerdote que continúa entre nosotros la misión redentora de Jesucristo! ¡Una oración cotidiana para que Dios nos dé sacerdotes santos!

Historia Sagrada

La resurrección de Jesús

Con las primeras sonrisas del alba se especularon por el mundo las alcutas de Cristo resucitado. Triunfó de la

muerte y fortaleció la fe en su divinidad.

Sus apariciones fueron motivo de una intensa alegría primero para su Santísima Madre que padeció con él sus amargos dolores permaneciendo al pie de la Cruz como una fortaleza insuperable. Des ués vieron al Señor la Magdalena y los apóstoles quedando todos regocijados de tan divina victoria. Durante los cuarenta días que estuvo con nosotros triunfador, conversando con los discípulos, dió las últimas pinceladas de la Iglesia, instruyendo a los apóstoles y realizando estupendos milagros.

Liturgia

Ritos de la confesión y comunión

Generalmente el sacerdote se sienta en el confesionario como un juez se sienta en el tribunal, para absolver a los que son reos de pecado. El pecador se arrodilla para confesarse y recibir la absolución.

El Santísimo Sacramento de la Eucaristía se recibe en la comunión sacramental. Las hostias consagradas se guardan en un vaso sagrado que se llama copón, dentro del Sagrario. El Sacerdote, cuando administra la Sagrada comunión dice, para que lo repitan los fieles, tres veces: Señor no soy digno de que entres en mi morada, más decid una palabra y mi alma será salva. Después a cada uno: «El cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo guarde tu alma para la vida eterna».

CARMELO CORONEL

Información frutera

Exportación

Hasta ayer van exportados 1.556.897 barriles, 18.938 medios y 108.384 cajas.

Exportación por Mercados

Hasta ayer van exportados para los mercados que se indican, los barriles que a continuación se expresan:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS	CAJAS
América del N.	3.261	10	
América del S.	33.469	1.339	1.019
Belfast	5.315		
Boston	20.197	2	
Bremen	72.863	145	3.237
Bristol	27.411		40
Caboteaje	3.367	1.397	7.415
Cardiff	33.234		
Copenhague	44.355	2.162	200
Dakar	50	350	
Dublín	2.084		
Glasgow	117.178	440	42
Gdynia	12.221	2.930	39.556
Helsinki	25.026	670	
Hull	73.242		151
Hamburgo	220.041	1.930	23.183
Islandia	101		
Liverpool	219.160	46	966
Londres	424.703	1.432	18.757
P. Noruega	76.195	688	444
P. Suecia	128.734	3.894	10.630
Manchester	26.912	52	
Newcastle	31.591		45
Southampton	43.277	89	195
Stettin	4.785		2.711
Total	1.556.897	18.938	108.384

SUCESOS

Entre hermanos

En el Hospital provincial ingresó en la mañana de ayer procedente del pueblo de Fondón el vecino del mismo Antonio Fernández Puertas, de 33 años. Por el personal facultativo se le prestó asistencia de fractura completa del codo derecho, que se la produjo según manifestó un hermano suyo llamado Francisco al golpearle con una vara.

Parece ser que entre ambos existían antiguos resentimientos familiares. El pronóstico es grave. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

Mordida por un gato

En la Casa de Socorro fué asistido Julia Ferrer Campos, de 20 años, domiciliada en la calle de Morotes número trece, de mordeduras de gato en la pierna derecha.

Heridos leves

En la Casa de Socorro recibieron asistencia los siguientes heridos leves. Luis Rodríguez Sánchez, de 9 años, con domicilio en la calle de Luis Saluste número 45, de una herida contusa de cuatro centímetros en la región frontal.

Antonio González Córdoba, de 37 años, habitante en la calle de la Amalpa número 6, de una herida contusa de un centímetro de forma irregular situada en la región occipital.

En el Ayuntamiento

La sesión de mañana

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse el lunes la Corporación municipal:

Oficio del Director general de Justicia aceptando los terrenos ofrecidos para la construcción de la Prisión provincial.

Oficio del Veterinario Director del Madero sobre el sacrificio de reses de cerda para el consumo particular en dicho establecimiento.

Nómina del Tribunal de Menores,

El plebiscito del oro

Las ofertas de las jerarquías eclesiásticas

En el famoso plebiscito del oro de la Italia fascista se observa cómo las autoridades eclesiásticas de toda la nación colaboran con fe y entusiasmo dignos de encomio. Transcribimos para demostrarlo las ofertas que hasta hoy han hecho de metales preciosos y algunos párrafos de cartas pastorales.

Mencionamos especialmente la pastoral del Obispo de Ventimiglia que entre otras cosas dice: «quieren rendir con inmensas tentativas a nuestra Patria y es justo que cada cristiano tenga conciencia de la importancia del momento histórico que vivimos, quizá decisivo para la suerte y el porvenir de Italia; es necesario y justo obedecer en la tremenda responsabilidad de las decisiones y también poseer una clara y segura visión de los verdaderos intereses de la Patria. Es un peligro el de que mientras se cumple una obra de civilización en Abisinia se quiere causar una guerra que seguramente sería el fin de la civilización en Europa».

También merece resaltar un párrafo del discurso que pronunció en una reunión de Acción Católica el Obispo de Trieste, monseñor Fogar, el cual dijo: «Cuantos aman nuestra bella tierra deben sentir en este momento el deber de cooperar al triunfo de la Causa que se basa en el derecho y la justicia y en las misiones de civilización que la civilización asigna al cristiano».

Así el Obispo de Castellana, monseñor Potenza, al mismo tiempo de entregar el collar obispaal y un anillo de oro de grato recuerdo dirigiéndose a su diócesis en una carta de fe que entregamos las palabras siguientes: «participen en la grande y noble iniciativa de recoger y ofrecer oro a la Patria».

Monseñor Mangotti, Arzobispo de Gorizia, ha contribuido con un collar, la cruz pectoral y una moneda vaticana, a la par que su pluma, redacta una noble carta llena de fe y patriotismo, y dice que los sacerdotes piensan por Italia en el Santo sacrificio de la Misa.

El Arzobispo de Sorrento, monseñor Paolo Vaccaro, se ha desprendido de su cadena para ofrecerla junto a tres medallones de oro que al valor material unen inculcable espiritual por ser el más grato recuerdo de su adolescencia, pues los consiguió cuando cursaba estudios en el Seminario. Para acompañar bellas manifestaciones de un profundo sentir, el de Catania, monseñor Patané, ha querido ofrecer su riquísimo collar, lo mismo que el Obispo Vajscamo, de Adriano Ispino, su anillo y su cadena.

Finalmente, y resumiendo, decimos que los arzobispos de Pompei, Chiotti, Carerza y Matera, monseñor Rossi, Venturi, Nogara y Poggi han hecho pública manifestación al regalar tres collares y una medalla de oro de 60 gramos recibida de S. S. el Papa en el Año Santo contribuyendo también el de Catanzaro y los Obispos de Aosta, Ipo, Squillaco, Cerignola, Chivari y Ascoli Satriano, que con los monseñores Imberti, Carcatazza, Fiorentini, Coniglietti y los de Monreale, Venecia, Prato, Trieste, Todt y el Canciller Garciotti, respectivamente, con una Cruz de piedras preciosas y otra de oro, cinco collares, tres anillos, un reloj de oro, 37.10 gramos del mismo metal y 827 de plata y otros valiosos objetos.

«Las indicadas jerarquías eclesiásticas han sido los primeros en contribuir eficazmente al llamado «plebiscito de oro»—famoso en todo el mundo—con sus desprendimientos materiales, su magnífico ejemplo y sus cartas pastorales, porque la fe y la confianza en Dios son siempre las más valiosas pruebas de un patriotismo heroico y verdaderamente.

Y así estos Padres de la Iglesia católica en Italia, cuando ven partir jóvenes fieles para civilizar católicamente tierras sin Dios, cooperan con el valioso ejemplo de sus obras llenas de fervor cristiano y entimados de un espíritu de justicia, para extender y evangelizar como derecho y obligación que tenemos todos de dar a conocer las doctrinas del catolicismo. «Oro necesita la Patria»—han dicho los que rigen los destinos de la Italia fascista—para llevar la civilización al Africa Oriental, donde entre otras cosas impera la esclavitud; y como civilización quiere decir ante todo reinado de Cristo, la Iglesia en Italia ha sido la primera en hacerlo aunque sea para la guerra, puesto que la de ahora se desarrolla aboliendo los malos procedimientos al establecer cristianos costumbres.



Segundo aniversario del señor

D. Pedro Muñoz Garrido

Que falleció el día 14 de Diciembre de 1933

Y EL DECIMO DE LA SEÑORA

Doña Mariana Muñoz Peña

Que falleció el día 26 de Octubre de 1925

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás parientes, ruegan a sus amistades, así como al funeral que se celebrará en la Iglesia Parroquial de San Pedro, mañana, día 16 a las ocho y media de la mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Hoy concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

La solución de la crisis

Un Gobierno presidido por el Sr. Portela Valladares

Forman parte del nuevo Gabinete dos radicales, un reformista, un agrario, un radical independiente, un progresista, un militar y un marino

Se posesionaron los ministros de sus carteras y celebraron su primera reunión en la Presidencia del Consejo

La mañana del señor Portela

A las diez de la mañana salió del Hotel Pallas el señor Portela.

—Voy a hacer una visita protocolaria al señor Chapaprieta—dijo a los periodistas—. Desde anoche no he hecho ninguna gestión, por lo que no me es posible anticipar a ustedes impresión alguna, toda vez que no depende de mi voluntad sino de lo que me digan en Palacio.

Los periodistas le preguntaron si llevaba la solución de la crisis, y contestó:

—No, llevo únicamente una propuesta.

Seguidamente marchó al domicilio del señor Chapaprieta con el que conferenció cerca de una hora.

A la salida repitió a los informadores que había sido una visita de cortesía, pues es obligatorio informar de cuanto sucede al jefe del Gobierno dimisionario.

—Hablamos de política—añadió—máxime teniendo en cuenta que el señor Chapaprieta colaborará en el futuro Gobierno y en la misma cartera que venía desempeñando.

Ahora vamos a dar un paseo aprovechando el fresco de la mañana, hacia el Palacio Nacional.

El nuevo Gobierno

A las once de la mañana llegó al Palacio Nacio al señor Portela. Al entrar se le preguntó si facilitaría la lista, a lo que contestó: Y hablabamos.

Se le preguntó también acerca de las gestiones realizadas y dijo que no había hecho ninguna ni aún telefónicamente.

Me limité—agregó—a visitar al Presidente del Gabinete dimisionario y a cambiar impresiones para informarle de los trabajos.

El señor Portela permaneció en Palacio hasta la una y veinte de la tarde.

A la salida manifestó: El motivo de mi larga entrevista fue el haber celebrado telefónicamente algunas consultas, como preparación de las gestiones que voy realizando.

Hechas estas consultas puedo facilitar la siguiente lista del nuevo Gobierno: Presidencia y Gobernación.—Portela. —Velasco.

Estado.—Martínez de Velasco.

Hacienda.—Chapaprieta.

Justicia.—Don Alfredo Martínez.

Guerra.—General Melero.

Mareas.—Almirante Salas.

Obras Públicas.—Don Cirilo del Río.

Agencia de Prensa.—De Pablo Blanco.

Instrucción Pública.—Don Manuel B. Cerra.

Al más figura como ministro a un radical independiente, el señor Portela; un progresista, don Cirilo del Río; un militar y un marino.

señorará de la cartera de Guerra don Cirilo del Río.

El nuevo Gobierno, por confianza del jefe del Estado sin renunciar a otros medios de actuación, cuenta con aquellos que se refieren a la consulta a la voluntad del país, supremo juez en todo régimen democrático.

Con esto me refiero al decreto de disolución cuya aplicación hará este Gobierno.

Creo también un deber el decir que he contraído una obligación especialísima con estos colaboradores que aún contrariándose vinieron a formar parte del gobierno nada más que para servir a la Patria.

Anunció que marchaba inmediatamente a la Presidencia a tomar posesión del cargo, reduciéndose el acto a dar un abrazo al señor Chapaprieta.

Después iría a Gobernación a posesionarse también.

Anunció que a las cinco de la tarde se celebraría Consejo de Ministros en la Presidencia.

El señor Portela se posesiona

Desde Palacio se trasladó el señor Portela a la Presidencia del Consejo posesionándose seguidamente del cargo.

A la salida y ante la duda expuesta por algunos periodistas de si contaba con el decreto de disolución, ratificó que este Gobierno lo publicará oportunamente.

La formación política del nuevo Gobierno

En el nuevo Gobierno Portela figura un reformista; don Alfredo Martínez médico de don Melquiades Alvarez; dos radicales, los señores De Pablo Blanco y Becerra, este último fué subsecretario de Obras Públicas cuando regentó aquella cartera el señor Guerra del Río; un agrario, el señor Martínez de Velasco; un radical independiente, el señor Portela; un progresista, don Cirilo del Río; un militar y un marino.

El señor Gil Robles abandona el Ministerio

El exministro de la Guerra abandonó el Ministerio apenas que tuvo noticia de la constitución del nuevo gabinete.

Se despidió afectuosamente de los generales con mando, del jefe de la sección y del personal.

El general Franco pronunció unas palabras exaltando el espíritu de justicia del señor Gil Robles.

El jefe de la Ceda pronunció breves palabras emocionadas y las lágrimas asomaron a sus ojos.

Agradeció la colaboración que le había prestado el Ejército, diciendo que espera volver al Ministerio dentro de pocos meses.

—Lo digo—añadió—como una esperanza, no como una amenaza.

Declaraciones de Gil Robles

El jefe de la Ceda después de despidirse de los generales y altos cargos del ministerio de la Guerra se

dirigió a su domicilio donde recibió a los periodistas.

Declaró que comenzaba a planear una campaña de propaganda electoral, pues tiene gran fe en el porvenir, proponiéndose decir unas cuantas cosas en mítines.

Los periodistas le preguntaron por su anunciado manifiesto y contestó:

—Ese manifiesto se publicará el lunes o tal vez mañana domingo. Terminó diciendo que el gobierno actual es el único que podía constituirse en esta crisis.

En el Congreso

Como enjuician al Gobierno que se ha constituido

En el Congreso hubo el consiguiente revuelo pues la animación era extraordinaria.

Entre los elementos socialistas, que asistieron esta tarde a la Cámara, se decía que los socialistas y los elementos de izquierdas se abstendrían de presentar candidatos en las elecciones próximas.

La actitud de los agrarios

Los elementos descontentos por la actitud del señor Martínez de Velasco, han anunciado que se sumarán a la organización de Acción Popular.

La Caraba

El señor Fuentes Pila entre un grupo de diputados y amigos decía: —Yo no soy demócrata; pero soy popular y digo lo que dice toda España en estos momentos: ¡Esto es la Caraba!

Juicio del conde de Rodezno

Por su parte el Conde de Rodezno se expresó así:

A mi juicio—dijo—se ha consolidado la consubstancialidad de la República con la Revolución y los pos

tulados del 14 de octubre, pero bendita sea la hora si hemos llegado al esclarecimiento.

Una frase del señor Toledo

El diputado tradicionalista don Romualdo de Toledo enjuiciando el nuevo Gobierno dijo:

—Un dictador mesiánico y ocho secretarios de despacho.

Manifestaciones del señor Calderón

Preguntado don Abilio Calderón que opinión le merecía la solución de la crisis contestó:

—Ninguna crisis como esta. La monarquía jamás llegó a esos extremos. El mismo inspirador de la política actual, es quien inspiró al general Berenguer aquella funesta política que condujo a la catástrofe. Ahora tendrá igual resultado.

Donde se despiden los duques

El barón de Cárcer, que también fué interrogado, se expresó en los siguientes términos:

—Este gobierno, tenía necesariamente que constituirse para que Martínez de Velasco siguiera en el Ministerio de Estado. Por lo demás, el ministerio se halla ya en la Plaza de Manuel Becerra, que es donde se despiden los duques.

Dimisiones cedistas

Todos los concejales cedistas de Madrid han recibido orden de presentar la dimisión.

Esta tarde dimitió el director de Emigración señor Pifal, y lo mismo harán inmediatamente todos los cargos cedistas.

Se reúne el Consejo de la J. A. P.

Esta mañana se reunió en su domicilio social el Consejo Nacional de las Juventudes de Acción Popular bajo el retrato del señor Gil Robles orlado con el grito de ¡Jefe, jefe, jefe!

A la reunión asistieron los representantes de todas las provincias, reuniéndose unas tres mil personas.

Comenzó el acto dándose lectura a la lista de las víctimas afiliadas y al terminar, los reunidos, puestos en pie dieron el grito de: ¡Presente!

El señor Castellás leyó a continuación la memoria explicando la actuación de las Juventudes,

Vibrante alocución del señor Laborda

Seguidamente el señor Laborda pronunció una vibrante alocución.

Dijo que la solución de la crisis constituía un atropello incomprensible lo cual significaba que la Ceda estaba expulsada del Régimen, y por tanto, Acción Popular, convencida ya, de la imposibilidad de convivir con la República, irá contra ella.

Una estruendosa ovación subrayó las palabras del orador.

El señor Portela se posesiona de la cartera de Gobernación

El señor Portela se trasladó, desde la Presidencia al ministerio de Gobernación, donde el señor De Pablo Blanco le dió posesión de la cartera, pronunciando un discurso.

Dijo que durante su actuación se había limitado a seguir las normas, que dejó establecidas el propio señor Portela en el ministerio haciendo cumplir la ley.

Añadió que los españoles pueden vivir tranquilos y los republicanos sosegados.

El señor Portela contestó con otro discurso.

Agradeció los elogios del señor De Pablo Blanco diciendo que sus palabras significaban la continuidad en la política del Régimen, que es la condición necesaria para ser útil a la Patria.

Este ministerio—agregó—es el más político de todos; pero mi política será no hacer política.

—Marchemos en línea recta para servir a la República. El ministerio de Gobernación se la amará para mí, de Ley y Justicia, quitándole cuanto tenga de carácter político.

Terminó insistiendo en que estas manifestaciones las hacía en aquel

momento precisamente para que trascendieran fuera.

Dimite el señor Villalonga

Tan pronto como tuvo noticias de la formación del nuevo Gobierno, el Gobernador general de Cataluña señor Villalonga, presentó la dimisión de su cargo con carácter irrevocable, anunciando que salía inmediatamente para Madrid.

En la Presidencia del Consejo

La primera reunión ministerial

Madrid, 14 —10 noche.

A las cinco de la tarde se reunieron los nuevos ministros en la Presidencia del Consejo.

Al llegar el señor S las manifestaciones que creía que la reunión sería breve.

A poco llegó a la Presidencia el gobernador del Banco de España, señor Zabala diciendo que solo iba a visitar al señor Chapaprieta.

El señor Becerra dijo que había tomado posesión de la cartera de Instrucción y fué un acto sencillo, y agregó que esta noche irá a visitar a su jefe, el señor Lerroux.

Don Cirilo del Río dijo que se había posesionado interinamente de la cartera de Guerra.

El señor Martínez de Velasco dió

Laboratorio de Análisis Clínicos Vivas Pérez

Orina - Sangre - Espusos Contenido gástrico etc.

cuenta de que la reunión de los agrarios carecía de importancia.

El último en llegar a la Presidencia fué el señor De Pablo Blanco mostrándose satisfecho por haber sido designado para desempeñar el ministerio de Agricultura.

—Pues los días—añadió—que estuve en Gobernación fueron de continuas emociones.

A las seis quedaron reunidos los ministros, excepto los señores Moleiro y Martínez (don Alfredo)

Al terminar la reunión un importante servicio de la oficina de Información y Enlace

A las ocho de la noche terminó la reunión ministerial.

Al salir el señor De Pablo Blanco dijo que se había designado secretario al señor Rahola.

Dió cuenta después de que en estos días, la Oficina de Información y Enlace, ha realizado un importante servicio recogiendo unos interesantes documentos de la organización del Socorro Rojo afiliada al comunismo.

—Dentro de unos días—agregó—se facilitará el resumen de este servicio, por el que se ha comprobado que dicha organización movía fondos por valor de dos millones de pesetas para propaganda.

Referencia del señor Rahola

El señor Rahola dió una referencia de la reunión ministerial.

Dijo que el Presidente expuso los antecedentes de la constitución del Gobierno, dando cuenta que éste, cuenta con la absoluta confianza del señor Alcalá Zamora.

Nos hemos ocupado de la dimi

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España PRESTAMOS SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS EN TODA ESPAÑA. Angel Vizcaino González PROCURADOR Mínera, 5. pral.—Almería

sión del gobernador general de Cataluña que ha sido aceptada sustituyéndosele interinamente con don Juan Maluquer.

—El ministro de Estado—añadió el señor Rahola—habló de la situación internacional ocupándose especialmente de las negociaciones comerciales con Francia.

El señor Chapaprieta sometió a la aprobación del Consejo la distribución de fondos del mes actual disminuyendo setenta millones en relación con el mes de diciembre de 1934.

Se trató por último del orden público. Al salir el señor Portela dijo que marchaba a visitar al señor Alcalá Zamora para ponerle a la firma varios decretos atrasados sin importancia.

Preguntado el señor Martínez de Velasco cuando se firmará el tratado con Francia contestó que espera que se haga el lunes.

Una nota del Sr. Chapaprieta

En la secretaría de la Presidencia facilitaron una nota del señor Chapaprieta que dice lo siguiente:

Durante este Gobierno desisto de que se aprueben mis planes eco-

nómicos. Adscribo mi actuación al éxito de la política que juzgo precisa para el resurgimiento de España y esa política la defenderé con ahínco en las elecciones próximas.

Declaración del Gobierno

También se facilitó otra nota insertando la declaración del nuevo Gobierno que dice así:

El Gobierno se propone realizar una labor de concordia entre los españoles, pacificando los espíritus.

Se respetarán todas las ideologías pero se exigirá el respeto a las leyes de la República.

El Gobierno mantendrá inexorablemente el orden público, y aun respetará las propagandas lícitas, impedirá las actuaciones subversivas.

Quiere este Gobierno asegurar la paz y la confianza de los ciudadanos, guardando el orden y estabilidad de las instituciones.

Igualmente se propone atender los problemas económicos, desarrollando las obras públicas e impulsando las actividades privadas, para llegar a resolver el paro forzoso.

Respecto a los problemas internacionales, se propone el Gobierno establecer tratados para fomentar el comercio exterior y la exportación, que mejorará la balanza de pagos y resolverá el problema monetario, atendiendo también otras cuestiones financieras, hasta la reunión del Parlamento.

Como existen dificultades para que las Cortes actuales puedan funcionar eficazmente, en breve plazo se disolverá el Parlamento, y se convocará a elecciones.

El Gobierno—termina diciendo la nota—declara su resolución de mantener una escrupulosa imparcialidad electoral, para asegurar a todos los ciudadanos el libre ejercicio de su derecho, para que el sufragio popular dirima pacífica y legalmente la contienda política, y los resultados sean una base firme para la normalidad del régimen republicano.

La reunión de los agrarios

A las ocho de la noche terminó la reunión de la minoría agraria, facilitándose una nota redactada por el señor Cid, que dice lo siguiente:

Por deseos del ex ministro señor Cid se convocó la reunión de la minoría agraria, para aclarar ciertos extremos relacionados con la solución de la crisis, y sobre esta cuestión, meditaron amplias explicaciones y recayeron satisfactorios acuerdos.

Un telegrama del ministro melquiadista

Don Melquiades Alvarez, recibió en las primeras horas de la noche un telegrama del ministro de Justicia diciéndole que se encuentra aliviado del ataque de nefritis que sufrió y saldría seguidamente con dirección a Madrid, para posesionarse de su cartera.

En el Centro de la J. A. P.

Un discurso del señor Gil Robles

Durante la tarde continuaron las sesiones de la Juventud de Acción Popular.

A las cuatro llegó al Centro el señor Gil Robles que fué recibido con formidables ovaciones.

Seguidamente tomó posesión del sillón presidencial y pronunció un vibrante discurso.

—Ha llegado—comenzó diciendo—el momento crítico; pero no por culpa de la Ceda, que ha salido sin mácula de su intervención en el Poder.

Dice que está convencido de que este momento llegará, quedando Acción Popular enteramente libre para hablar claro.

Añade que le aterraba pensar que habría de hacer elecciones mediadas por ciertas influencias, pero libre ya, formará un amplio frente nacional contra la revolución y sus cómplices.

—Los equipos de la Juventud de Acción Popular—anuncia—recorran España entera y arrancarán la máscara a quienes hay que desenmascarar.

—Si—termina diciendo—recorremos España entera para que sepan todos lo que tienen que saber.

Los señores Salmón, Alzupín y Jiménez Fernández pronunciaron breves discursos de salutación a los jóvenes de Acción Popular. El señor Jiménez Fernández dijo que na die ignora que ellos son capaces de realizar la revolución social.

Se reúne la minoría de Acción Popular

A las ocho de la noche se reunió la minoría de Acción Popular presidida por el señor Gil Robles, quien manifestó que en estos días ofrece una comida a sus diputados.

Al terminar la reunión conversó el señor Gil Robles con los periodistas diciéndoles que se hará el frente contrarrevolucionario, con un punto mínimo de coincidencia, que abarcará desde los monárquicos a la clase neutra.

Procuraremos—agregó—que toda España se una para acabar con esta política de vergüenzas y hacer una política absolutamente nuestra, ganando las elecciones a toda costa. Inmediatamente se dará un gran mitin en Madrid, seguido de otro en Valladolid.

Entre las conclusiones de las

Un obsequio PARA VD... en Casa Fornieles

Un vestido gran moda Lana Astrid, y un Abrigo artículo Katacha... TODO POR UN PRECIO INCREÍBLE..

VÉALO VD...

En artículos de OTOÑO e INVIERNO. Para Vestidos y Abrigos presentamos las últimas Novedades. En Pelotería gran surtido.

Casa FORNIELES
(Riego, 7 y Leal de Ibarra, 2.)

LAXEN BUSTO LAXANTE PRODIGIOSO

Contra la calvicie capilar J. Mourade

A todos los incrédulos y decepcionados que no han conseguido curarse de la calvicie con lociones, específicos, etc. A los que han derrochado sumas enormes, el CAPILAR J. MOURADE les convencerá que es el único que da grandes resultados. Es reconocido universalmente y aprobado por las autoridades de Higiene españolas y extranjeras, habiendo recibido las más altas recompensas.

J. MOURADD, Miembro Honorario del Jurado de Sanidad de París y Londres



Calvo 18 años 5 meses tratamiento 8 meses tratamiento 12 meses tratamiento
En toda España y Extranjero, ha dado sensación de casos curados

CAPILAR J. MOURADE. 65 000 casos curados por los clientes mismos y 150.000 casos rebeldes en los INSTITUTOS DE MADRID: FUENCARRAL, 15; BARCELONA: RAMBLA FLORES, 4; PARIS: BOULEVARD HAUSMANN.
CAPILAR: 20 PESETAS. -DESINFECTANTE: 10 PESETAS contra reembolso franco de porte, acompañado cada frasco sistema de curación.
Exposición permanente de casos rebeldes curados después de 30 años de calvicie.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Alfonso López Sánchez

Párroco Arcipreste de Vera

Que falleció el día 16 de diciembre de 1934, a los 66 años de edad

R. I. P.

Su hermana, doña Josefina López Sánchez; su hermano político, don Diego Cano Céspedes; sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades, asistan a los funerales que se celebrarán en la Parroquia de Santiago, el lunes 16 del actual, a las nueve de la mañana

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada

to de los gusanitos, que pocos días después se pudren, despidiendo un olor característico, semejante al de la cola de carpintero.
Todas las coimenas atacadas de pudrición deben ser quemadas cuanto antes, haciéndolo por la noche, cuando las abejas ya están recogidas, procurando matarlas antes por gas sulfuroso, que las extingue rápidamente y con el menor sufrimiento.

Dr. Francisco Soriano

Enfermedades de la Mujer.

Asistencia a Partos y Cirugía General.

Rayos X-Diatermia-Rayos Ultravioletas

Ricardos, 4. Teléfono 1670

Si todos los que se llaman y tienen por católicos leyera sólo Prensa católica, no abundarían los periódicos revolucionarios ni vivría la prensa «nuestra».

La Constancia

Ultramarinos finos de RAFAEL J. ROMERO

Glorieta de San Pedro, 2.-Teléfono 1663. ALMERIA.

Nota de precios, salvo existencias Artículos para Navidad

Temporada de 1935

TURRONES		FRUTAS SECAS	
	Ptas.		Ptas.
Legítimo de Jijona Kilo	5'00	Dátiles moscateles, lata de un Kilo	4'75
Idem Alicante »	5'00	Id. Id. a granel »	3'00
Idem Yema »	5'00	Id. Id. Id. »	2'50
Idem Cádiz »	5'00	Id. Id. de Perata »	1'50
Idem Nieve »	5'00	Ciruelas pesas del país, ctes. »	1'20
Idem Fruta »	5'00	Id. Id. caudales »	2'00
Idem Avellana »	5'00	Id. Id. Clafornia »	2'50
Jijona lates festesta 1/2 »	2'75	Pesas imperial »	2'50
Imperial c/ idem 1/2 »	2'75	Id. grano revisa »	2'00
Cádiz c/ idem 1/2 »	2'75	Nueces »	1'00
Id. c/ idem 1 »	5'00	Higos a granel »	0'80
MANTECADOS Y ROSCOS		Boillos de higo uno	0'25
De Antequera, de Almendra Kilo	3'50	EMBUTIDOS	
Idem Avellana »	3'50	Puré de Foles Gras n.º 1	3'00
Idem Canela »	3'50	Id. Id. Id. » 2	5'00
De Luján, legítimos »	6'00	Selchichón de Vich cular Kilo	14'00
Del país »	3'00	Id. nuevo de lomo »	13'00
Corrientes »	2'50	Moradella de Olot »	12'00
Polvorones de Antequera »	4'00	Chorizos de Cantimpalo »	12'00
Roscas de vino »	4'00	Id. de Guadix »	10'00
Id. de anís »	4'00	Id. de Riojanos »	10'00
Id. de baño »	3'00	Butifarra catalana »	9'00
DULCES		Jamón de Serón »	8'50
Figuritas de Mazapán un Kilo	5'00	Longaniza de Serón »	7'00
Altefor de Almendra »	5'00	QUESOS	
Id. de Limón »	4'00	Gruyere Kilo	11'00
Pasteles de Gloria »	5'00	B-la Kriger »	9'00
Peladillas de Alcoy »	5'50	Id. El Molino »	7'00
Peladillas de idem ptes de 200 grs. 1'10		Nata o Plato, 400 grs. Uno	3'00
Peladillas de idem ptes. de 400 grs. 2'20		Id. Id. 200 »	1'50
Piñones de idem un Kilo	6'00	Villalón Kilo	6'00
Piñones de idem ptes. de 200 grs. 1'20		Muchgo nuevo »	6'00
Anises de idem un Kilo	6'00	Id. en aceite »	7'00
Almendras garrapitadas »	6'00	BARRIL DE IVA DE 2 ARRIBAS	
Frutas escarchadas »	4'50	Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Id. glaseadas »	4'50	Id. » Id. » 1 Id. »	12 00
Id. Id. cajitas fantasfa 3 K Una	18 00	Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Id. Id. » » 5 » »	28 00	Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Id. en almibar frasco 900 gr Uno	6'00	Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Id. » Id. » » 650 » »	5'00	Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Calabacete un Kilo	3'00	Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Dulce membrillo P. Genil » 2y 2'50		Id. » Id. » 1 Id. »	20 00
Jalea Id. Id. Id. » » 3'00			

Extenso surtido en vinos de Jerez; Rioja, blanco y tinto, cognac; anisados; el cores; champán de varias marcas y otros artículos propios del ramo.
NOTA: Es más importante que la rebaja en los precios, la exactitud en el peso y la pureza en los artículos. Sólo se estimula a que realicen compras con estos dos principios de moralidad e higiene.

Teodoro Ferrer López

Médico

Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6

González Garbin, 17 (antes Talía)

SERRIN

de corcho ARMSTRONG

Grandes existencias

Romero Hermanos, S. A.

ALMERIA

Dr. Rafael Araez

Cuadra del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 78.-pral.

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y República 11.-ALMERIA

INSTITUTO DE ESTUDIOS MERCANTILES
Calle de Gravina, 1 (Plaza de S. Domingo). Teléfono, 1-4-9-7
MECANOGRAFIA
Universidad-Magisterio-Bachillerato-Comercio-Idiomas-Oposiciones

MUTUA TRADICIONALISTA DE SAN JORGE

Ronda Universidad, 1. pral.-Apartado, 5,126
TELEFONO 24040 BARCELONA

Los números que ha adquirido esta Mutua para el sorteo extraordinario de Navidad y que pone a disposición de los tradicionalistas:

Núms. 26.581 - 28.322 - 25 173 - 27.034 - 28 325
21.236 - 22.297 - 29 658 - 32.419 - 31 890

Si quiere favorecer la beneficencia tradicionalista pida participaciones de UNA PESETA

Maquinaria y Material Eléctrico en General

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.
Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».
Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.
Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.
Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.
Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes.
Lámparas «OSRAM» y del tipo baato.
Aparatos de medida y cuadros de distribución.
Correas de goma y cuero.
Poleas de hierro y madera.
Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos.
Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL
Avenida de la República, 25 - A. - Teléfono
ALMACENES: Trajano, 12 y 14. - Teléfono, 1-2-9-3 ALMERIA

Tripas Chicago Clase Extra para Butifarra y Morcilla.
Tripas ternera estrecha para chorizos.
Tripas de cerdo y carnero para longaniza.
Pimentón Murciano Extra para embutidos.
Pimentón Extremeño legítimo dulce y picante para chorizos.
Especias molidas a la vista del público: Se garantizan por tener un molino eléctrico donde reconcentra toda su aroma.
Tripas cuñares para salchichón, butifarra catalana y sobrasada.
Precios especiales a los Fabricantes de Embutidos
TELEFONO 1-6-7-4.

"La Mundial"

TIENDAS, 20.-ALMERIA

Se sirven pedidos a domicilio

JUAN VICIANA ANDRÉS

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene
ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

La rectificación del Censo electoral

Estando actualmente expuestas al público en el Ayuntamiento de esta capital las listas del Censo electoral, para su rectificación, durante el plazo que media hasta el 20 del corriente mes Acción Popular invita a todos sus afiliados y simpatizantes, que se considere con derecho a figurar en dichas listas, para que pasen cualquier día laborable, de diez a una o de cuatro a nueve, por su domicilio social, Navarero Rodrigo 16, donde se les facilitarán cuantos datos y antecedentes sean necesarios para que puedan ejercitar sus derechos en las próximas elecciones.

Acción Popular ha montado un servicio especial, que pone a disposición de cuantos deseen utilizarlo.

Muebles

Casa Viciana
AMPLIACIONES
FOTOGRAFICAS
Facilidad de pago
Grauda, 16 - ALMERIA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd



El rápido vapor BERNICIA cargará el 17 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia

Nota.-Se ruega a los señores cargadores avisen seguidamente el hueco que necesitan.

Informarán sus Agentes, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maurea, 5

TRIBUNALES

En la Audiencia

Sin señalamientos

Para mañana no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

Señalamientos para el martes

Sección primera. - Vista de la causa

POR TELEGRAMA

La guerra italo-etiope

Noticias de Roma

Se piden aclaraciones al proyecto de paz

Roma, 14. -El gobierno italiano ha pedido a Francia e Inglaterra aclaraciones sobre algunos puntos de las proposiciones de paz.

Noticias de Londres

Se espera la llegada del ministro de Relaciones

El ministro de Relaciones llegará el lunes, pues la herida que se produjo patinando ha entrado en franca mejoría.

El jueves acudirá el ministro a la Cámara para defender las proposiciones de paz que han presentado Francia e Inglaterra.

Conocimientos útiles

Colmenas atacadas de pudrición

Los apicultores deben saber que la enfermedad conocida con el nombre de pudrición, hasta ahora no tiene remedio. Su origen es un bacilo resistente a altas temperaturas y que vive en estado latente más de cinco años en la miel, cera, materiales de construcción, el vehículo, las mismas abejas y las personas que manejan los cuadros sin las precauciones debidas. Dicho bacilo ataca exclusivamente las crías y se reconoce la enfermedad por el aspecto

CALZADOS "EL BUEN GUSTO"

Ha recibido lo más nuevo para la presente temporada
En modelos «sport», presentamos la mejor colección y mayor variedad de modelos a precios más baratos que nadie
19, Avenida de la República, 19 - ALMERIA

Rocalla
TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES
ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA
Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín.--Granada, 29.--Teléfono 1-9-5-9



La Pajarita

Esta casa presenta gran surtido en Novedades para Abrigos y Vestidos de Señora.—Franelas para Kimonos, Pañetes, y todos los artículos para la presente temporada.—

Gabanes elegantes y económicos para Caballero y Niños. Pellizas, trajes hechos y confecciones en general.

Alfombras, Jerseys para Caballeros y Niños, Cazadoras, Mantas de LANA a ptas 4'90 Juegos de cama semi hilo tamaño grandísimo Blusas para señoras desde 1'50

Infinidad de bordados a Ptas. 14'00 juego

Cortes de Pantalón Paten Superior, a Ptas. 2'25 el corte

Se impone comprar en LA PAJARITA. Buen surtido. Precios baratísimos

Paza de Manuel Pérez García, número 6-A - Almería.

Vida Religiosa

Santos de hoy, Domingo

Santos Ireneo, Máximo Valeriano, Eusebio, y Sebastián, obs. Lucio, mr. y Cristina, esclava.

Jubileo Circular

Hoy en en las Puras. Mañana en Santo Domingo.

Cultos a la Inmaculada

En el Convento de las Puras continúa hoy la novena con el siguiente orden:

Por la mañana a las 7, Misa conventual a las 9, Misa solemne.

Por la tarde, a las 5, Exposición de su D. M. santo Rosario, estación, ejercicio de la novena, sermón, salve y reserva.

Hoy predica el P. José Jordán, Superior de los PP. Franciscanos.

—En la Parroquia de San Sebastián continúa hoy la novena que la Congregación de Hijas de María ofrecen a su Madre Inmaculada.

Por la mañana a las 8 y media, misa de comunión.

Por la tarde, a las 5 y media, exposición de D. M. Estación. Santo Rosario o Ejercicio piadoso, Plática, Bendición, Reserva y Salve, predicando el Director de la Asociación don Manuel Rodríguez.

El último día después de la Bendición Imposición de la Medalla a las nuevas Aso ciadas.

Novena a Santa Lucía

Co tina hoy en Santiago a las 5 y media de la tarde, con los siguientes cultos:

Estación del Santísimo Sacramento, Rosario, ejercicio de la novena y gozos cantados. El día 13, fiesta principal, Comunión general y Misa solemne con diáconos y sermón a las nueve por la intención del Jubileo Circular.

En el Convento de las Puras

Hoy a las ocho, celebrará la santa Misa el Rvdo. señor Obispo en la iglesia del Convento de las Puras, y por la tarde dará la solemne Bendición con el Santísimo como terminación de la Novena a la Purísima.

Centros Catequísticos

Para los niños se abrirán oficialmente a primeros del próximo mes los centros siguientes:

Para niños solamente

En el Sagrado Corazón los domingos a las tres y media de la tarde; en la ermita de San Cristóbal los jueves a las tres.

Para niñas

Los domingos: en San Roque a las nueve; en el S. Corazón a las once y media; Centro de Hijas de María del Puerto a las tres; idem del Barrio Alto a las tres y media; en las Siervas Centro del Sagrado Corazón a las doce jueves y domingos.

Para niños y niñas

Los domingos: Parroquias de San Sebastián y Santiago a las once y media; San Antonio (Almadrabillas) San Agustín y Santo Domingo a las diez y media; San Antonio a las ocho, en San Juan a las once y en Santa Clara a las doce, Zapallo a las 9, San Antonio (Molinos) jueves a las tres y media, Las Puras (centro de la Inmaculada) y Centro de San José (calle Infanta), los jueves y domingos a las tres y media, Parroquia de San José, los domingos a las 9 y Cañada de San Urbano los domingos a las 9 y media.

Horario de Misas en los días festivos

A las seis menos cuarto en el Hospital. A las seis. En Santo Domingo, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Sagrado Corazón, Hermandades, Santo Domingo y las Puras.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, servicio Doméstico, Compañía de María, San Roque, San Agustín, San Pedro y Sagrado.

A las siete y media. En la Catedral, San José, San Juan, Sagrado Corazón y Compañía de María.

A las ocho. En Catedral, San Pedro, Santiago, Sagrado San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antonio, año Domingo San Antonio, San Agustín y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoratrices, San Agustín, San Roque.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, Santo Domingo y San Pedro.

A la una en San Pedro.

Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez 12, principal De 3 a 5. Teléfono, 1277

Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanesca.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

NOVELAS -DE- M. J. Chiampos

PUBLICADAS
¡SIN QUERER! Premiada y publicada en la Biblioteca Patria. 3'50 Ptas.
EL DUQUE DE LAR. 4'00 »
ENSUEÑOS. Extraordinario de la Novea Rosa. 2'00 »

EN PRENSA
INIEVE Y FUEGO.
EN PREPARACIÓN
MARIA DE LAS NIEVES, LUZ ENTRE SOMBRAS.
INCONSCIENTE, ENIGMAS, FUEGO EN LA CUMBRE.

ALICIDA PIZA

Entra rápidamente en el dolor de cabeza, resaca y estreñimiento. Es el remedio más eficaz y seguro para todos los casos de dolor de cabeza, resaca y estreñimiento. En todas las farmacias.

drés Borbalán López y María Carqueiros Martínez.
Defunciones: Ninguna.
Matrimonios: Ninguno.
Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: María Ponce Quintana y Carmen Ortiz Vico.
Defunciones: Francisco Belmonte García, José Alvarez Ortiz y Francisco Giménez Lirola.
Matrimonios: Lorenzo Serrano Bontilla con María de los Dolores Bretones Torres.
Se alquila:
un espacio a'macén en el Parque de Nicolás Salmerón.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Guarda para hoy:
Médico, don Domingo Artés Guirado.
Practicante, don Enrique Asensi.

Salón Hesperia
Función para hoy.
A las 6'30 y a las diez, la película sonora de revista «Noticiero Fox Movietone número 7,48» y la super producción hablada y cantada en español, titulada «Nobleza Batutarra».

En Cervantes
Por la tarde a las 6'30 y por la noche a las 10.
La película de dibujos «El Gato bandido» y la superproducción en español «La pequeña coronela».

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Trinidad Ruiz Martínez, An-

Antonio Melendez
Cirujano-Callista (con título) 18 años de práctica en tratamiento y curación de los callos, ojos de gallo, durezas, uñas gruesas o clavadas, etc. etc.
Avisos para ir a domicilio: a 4 y 5 pesetas, servicio completo.
En mi domicilio: Calle de la Encantada, 31, a 2 y 3 pesetas, servicio completo.—Almería.

Hospital Provincial
Guarda para hoy:
Médico, don Eusebio Alvaro Miguez.
Practicante, don Rafael Lara Martínez.
Matrona, doña Trinidad López Prior
Se vende o se alquila
un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.
Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Trinidad Ruiz Martínez, An-

Antonio Melendez
Cirujano-Callista (con título) 18 años de práctica en tratamiento y curación de los callos, ojos de gallo, durezas, uñas gruesas o clavadas, etc. etc.
Avisos para ir a domicilio: a 4 y 5 pesetas, servicio completo.
En mi domicilio: Calle de la Encantada, 31, a 2 y 3 pesetas, servicio completo.—Almería.

Hospital Provincial
Guarda para hoy:
Médico, don Eusebio Alvaro Miguez.
Practicante, don Rafael Lara Martínez.
Matrona, doña Trinidad López Prior
Se vende o se alquila
un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.
Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Trinidad Ruiz Martínez, An-

Antonio Melendez
Cirujano-Callista (con título) 18 años de práctica en tratamiento y curación de los callos, ojos de gallo, durezas, uñas gruesas o clavadas, etc. etc.
Avisos para ir a domicilio: a 4 y 5 pesetas, servicio completo.
En mi domicilio: Calle de la Encantada, 31, a 2 y 3 pesetas, servicio completo.—Almería.

Hospital Provincial
Guarda para hoy:
Médico, don Eusebio Alvaro Miguez.
Practicante, don Rafael Lara Martínez.
Matrona, doña Trinidad López Prior
Se vende o se alquila
un bonito chalet con garage y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.
Darán razón en la farmacia de Vivas Pérez.

Registro Civil
En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:
Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Trinidad Ruiz Martínez, An-

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière - Hiers)

Último del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
y pequeña Directoria Universal

Precio de un ejemplar completo:
CIEN PESETAS
(Franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Bailey-Baillière y Hiers Reunidos, S. A.
Enrique Granados, 25 y 27 - BARCELONA



VIVAS PEREZ
RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS
NO TIENE RIVAL
Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

¡Cientos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y respaldan con admirables resultados!

¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NI UN BARATIL RESULTA!

¡FIRMAD LA SIEMPRE Y MARCA DE GARANTIA!

¡CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NI UN BARATIL RESULTA!

¡FIRMAD LA SIEMPRE Y MARCA DE GARANTIA!



MEDICAMENTO DE FAMILIAS
LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS,
LOS DISENTERICOS
LAS EMBARAZADAS
LOS NIÑOS
CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO
VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS
AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL
CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Lea usted todos los días "La Independencia"